

В Костромской области собственник участка привлечен к ответственности за невыполнение Предписания в срок

16 марта 2026 года в Управление Россельхознадзора по Владимирской, Костромской и Ивановской областям поступило Постановление мирового судьи судебного участка № 3 Советского района г. Орла по делу об административном правонарушении по ч.25 ст.19.5 КоАП РФ — невыполнение в срок Предписания об устранении нарушений земельного законодательства.

Предписание со сроком исполнения до 01.12.2025 года выдано собственнику земельного участка сельскохозяйственного назначения общей площадью 20,8 га в октябре 2025 года, по результатам проведенного контрольно-надзорного мероприятия.

Установлено, что участок на площади 3,1 га зарос многолетней сорной растительностью, единичными экземплярами кустарника. Кроме того, на участке на площади 0,023 га расположена несанкционированная многокомпонентная свалка отходов потребления.

Выявленные нарушения свидетельствуют о невыполнении владельцем обязательных мероприятий по защите участка от зарастания, захламливания, определенные требованиями ст.ст. 13, 42 Земельного кодекса РФ.

В декабре 2025 года осуществлен контрольный осмотр, которым установлено, что Предписание Управления Россельхознадзора не выполнено, участок не приведен в состояние, пригодное для использования в сельскохозяйственном производстве, захламливание на участке не устранено.

Должностным лицом ведомства, в отношении владельца участка возбуждено дело об административном правонарушении по ч.25 ст.19.5 КоАП РФ, которое направлено мировому судье для рассмотрения.

24 февраля 2026 года Постановлением суда правообладатель привлечен к административной ответственности с назначением штрафа в размере 10 000 рублей.

Кроме того, собственнику участка вновь выдано Предписание, выполнение которого Управлением Россельхознадзора взято на контроль.

Напоминаем, что несоблюдение требований земельного законодательства может повлечь изъятие земельных участков в судебном порядке.

В Костромской области Управлением Россельхознадзора проведены профилактические визиты с использованием мобильного приложения «Инспектор»

16 марта 2026 года сотрудниками отдела фитосанитарного надзора, семенного контроля и качества зерна Управления Россельхознадзора по Владимирской, Костромской и Ивановской областям с помощью мобильного приложения «Инспектор» проведены профилактические визиты в отношении юридического лица, занимающегося разведением крупного рогатого скота на территории Галичского муниципального округа Костромской области. Профилактические мероприятия проведены: в сфере карантинного фитосанитарного контроля (надзора) и в области обеспечения качества и безопасности зерна и продуктов его переработки.

Проинформировала контролируемое лицо об обязательных требованиях, предъявляемых к его деятельности, к принадлежащим ему объектам государственного контроля, установленных Федеральным законом от 21.07.2014 № 206-ФЗ «О карантине растений», их соответствии критериям риска, о рекомендуемых способах снижения категории риска, видах, содержании и об интенсивности мероприятий, проводимых в отношении объекта государственного контроля исходя из его отнесения к соответствующей категории риска. Также, инспектор ознакомился с объектом государственного контроля, осуществил сбор сведений, необходимых для отнесения объектов государственного контроля к категориям риска, и провел оценку уровня соблюдения контролируемым лицом обязательных требований действующего законодательства

Хозяйствующий субъект получил разъяснения по вопросам порядка извещения о доставке подкарантинной продукции, о необходимости проведения обследований подкарантинных объектов, проинформирован о фитосанитарном состоянии земель сельскохозяйственного назначения. Даны рекомендации по условиям хранения зерна в зернохранилищах. Обращено внимание на выпуск в обращение зерна на единой таможенной территории Таможенного союза, а именно купля продажа и иные способы передачи партий зерна осуществляется после прохождения процедур оценки (подтверждения) соответствия установленных техническим регламентом ТР ТС 015/2011 «О безопасности зерна».

Участники отметили удобство приложения в части проведения мероприятия дистанционным способом. Работа в данном направлении продолжается.

С уважением, пресс-служба Управления Россельхознадзора по Владимирской, Костромской и Ивановской областям